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Esti könyvtáros-iskolákat szervez a Városi Tanács

Kulturális forradalmunk egyik leg­
jelentősebb eredményeként kialakuló­
ban van új olvasóközönségünk. Meg­
állapíthatjuk, hogy soha hazánkban 
nem olvastak annyian, mint most, 
amikor a néhányezer kiváltságos he­
lyett sokszázezres olvasótáborról be­
szélhetünk. Á könyv ma már nem azt 
a célt szolgálja, hogy legyen valami, 
amivel az úri osztály tagjai üres óráikat 
el töltsék, hanem egyre inkább dol ­
gozó népünk ■ nevelőjévé, tanítójává, 
mindennapi kenyerévé válik.

Az új olvasóközönség nevelésében 
döntő szerep vár a könyvtáro­
sokra, akiknek a szocialista kul­

túra agitátoraivá kell lenniök.
Könyvtárosaink már eddig is lelkes, 
áldozatos munkát végeztek és hogy 
ilyen eredményekről beszélhetünk, ab­
ban igen nagy részük van.

A M ÁV A G-bán és a Ganz Vagon­
ban az olvasók száma viszonylag rö­
vid idő alatt megduplázódott, a Ma­
gyar Pamutiparban pedig a réginek 
ötszörösére emelkedett. Ezekben az 
üzemekben nemcsak a könyvtáros 
ügye az, hogy minél több dolgozó ol­
vasson, hanem az üzemi pártszervezet 
és a népnevelők is hatékonyan segí­
tik a könyvtár munkáját. A Magyar 
Pamutiparban

a népnevelők a dolgozók munka­
helyére viszik ki a könyveket, 
megbeszélik velük egy-egy olva­
sott mű során szerzett élményei­
ket és sikeresen használják fel a

szépirodalmat népnevelői munká­
jukban.

De nem mindenütt találunk ilyen 
szép eredményeket A Budai Pamut­
fonó dolgozóinak mindössze 8—9 
százaléka volt állandó olvasója 
az üzemi könyvtárnak. A könyv­
táros munkáját nern egy helyen 
a pártszervezettől és az üzem 
életétől elszakadva, mechanikusan vég­
zi és nem ismeri sem azokat a fel­
adatokat, amelyek reá várnak, sem 
azokat a módszereket, amelyek segít­
ségével feladatait meg tudja oldani. 
Míg egyfelől örvendetes jelenség ol­
vasóközönségünk számának ugrásszerű 
emelkedése, másfelől az a veszély fe­
nyeget, hogy könyvtárosaink nem 
tudnak lépést tartani a tömegek fej­
lődésével.

Nem egy helyen talátkozunk 
olyan könyvtárossal, aki „nagy 
elfoglaltsága” miatt három-négy 
hónap alatt egyetlen szépirodal­

mi könyvet sem olvasott el.
Korántsem beszélhetünk arról, hogy 
könyvtárosaink műveltsége, szakkép­
zettsége kielégítő lenne, már csak 
azért sem, mert könyvtárosaink kép­
zése terén eddig vajmi kevés történt. 
Nem sikerült biztosítanunk tervszerű 
és rendszeres oktatásukat. Ezt a hiá­
nyosságot felismerve, a Budapesti 
Városi Tanács és a kerületi tanácsok 
május és június hónapokban hatnapos 
esti könyvtáros-iskolákat szerveznek 
a főváros valamennyi üzemi és tömeg­
szervezeti könyvtárosa részére. Eze­

ken az iskolákon -— amelyek közül 
öt már 8-án megindul, a II., IV., V„
VIII., és XIII. kerületben — értékes 
segítséget kapnak a könyvtárosok 
munkájuk színvonalának emeléséhez.

Igen nagy jelentősége van annak is 
hogy könyvtárosaink százait elmélet­
ben és gyakorlatban is megtanítjuk 
a helyes adminisztráció alapelemeire 
Ezen a téren eddig sok lazaság mu­
tatkozott, ami gátolta a jó munkát.

Az iskolák előkészítésében a Buda­
pesti Pártbizottság és a kerületi párt- 
bizottságok hatékony segítséget nyúj­tottak, de J 1

sikerüket csak ú v̂ tudják bwdo .̂ tani, ha az üzemi pártáié. /*?*<**■  
üzemi bizottságok és a tömegszer­
vezetek vezetőségei magukévá te­
szik a könyvtáros-képzés ügyét 

és biztosítják könyvtárosaink zavar­
talan tanulását. A könyvtárostanfolyam 
legyen minden könyvtáros szívügye. 
E f kell érnünk, hogy valamennyi hall­
gató elvégezze ezt a tanfolyamot és 
ne akadjon egy sem, aki lemarad.

Könyvtárosaink képzése terén ez 
nagy lépés előre, de jól tudjuk, hogy 
nem elegendő. Ezért az innen kike­
rülő könyvtárosok részére hosszabb 
időtartamú esti iskolákat szervezünk 
és módot nyújtunk arra is, hogy bent­
lakásos könyvtáros iskolára kerülje­
nek. Ha minden illetékes szerv fontos 
ügyének tekinti a könyvtárosok képzé­
sét, a siker nem maradhat el és Gor­
kij szavaival élve „a <szocialista kul­
túra legfőbb és leghatásosabb fegyve­
rét" könyvtárosaink sokkal jobban 
tudják majd forgatni.


